

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ОДНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области



№ 47 (9587)

Среда, 23 марта 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ЧУВСТВО ХОЗЯИНА

Наша социалистическая, подлинно народная демократия все более раскрывает свои великие преимущества и возможности. Ее дальнейшее развитие и углубление — одна из главных забот ленинской партии на современном этапе коммунистического строительства.

Последовательно проводя курс, намеченный XXVI съездом КПСС, создавая необходимые условия для все более широкого вовлечения трудящихся в управление государством, партия придает первостепенное значение росту их патриотического самосознания, идеальной и гражданской зрелости.

Это хорошо видно на примере Балакова. Широкому развертыванию творческой инициативы и самодеятельности балаковцев способствует развитие демократических начал непосредственно в тех коллективах, где они живут и работают, — на заводах и фабриках, в строительных подразделениях и учреждениях. Тысячи тружеников нашего города приобщаются к руководству, экономикой, общественным производством, участвуя в социалистическом соревновании, в решении конкретных вопросов научно-технического прогресса, организации производства и труда. В объединениях «Химволокно» и «Балаковорезинотехника», на заводе им. Дзержинского и гидроэлектростанции им. Ленинского комсомола большую роль играют рабочие собрания, производственные совещания, научно-технические общества, бюро экономического анализа, группы народного контроля.

Как настоящий хозяин, строитель, химик, энергетик, транспортник Балакова крепко заинтересован в успешном развитии производства, его эффективности.

Чувство хозяина духовно возвышает и ко многому обязывает человека. Оно неотделимо от сознания гражданской ответственности и за то, что делается на своем участке общеноародного трудового фронта, и за выполнение всей пятилетки, за благо и процветание Родины. В. И. Ленин говорил: «Вопрос состоит в том, чтобы сознательный рабочий чувствовал себя не только хозяином на своем заводе, а представителем страны, чтобы он чувствовал на себе ответственность».

Именно такой хозяйственный, государственный подход к производственным делам, трудовой дисциплине выражен в выступлении бригадира электросварщиков Ю. В. Ларина на собрании в комбинате промышленных предприятий: «Источником гордости каждого рабочего человека, мерилом его чести и достоинства является его самоотверженный труд. Человеку труда всегда должны быть присущи сознательная дисциплина и организованность, ответственное отношение к делу, стремление прийти на помощь товарищу».

Конечно, кому больше поручено и дано, с того и больше спрашивается. Но какой бы трудовой пост ни занимал советский человек, его касается все, от чего зависят наши успехи и что вызывает неудачи, тормозящие движение вперед. Чувство хозяина порождает у трудящихся города острую, активную непримиримость к любым проявлениям нерадивости, расточительства, безответственности, наносящим ущерб обществу. Сознательный рабочий, например, не может быть безразличным, если на предприятии, в его цехе медленно внедряется новая техника, не выполняются задания по росту производительности труда, допускаются брак и прогулы. Великой силой в борьбе с недостатками была и остается сила коллектива, сила общественного мнения.

Партийные организации Балакова призваны делать все необходимое для того, чтобы трудящиеся чувствовали себя подлинными хозяевами на производстве и действовали, исходя из общих, государственных интересов. Важно обеспечить действенность справедливой критики снизу, настойчивое претворение в жизнь ценных предложений и рекомендаций трудящихся, рабочих собраний и производственных совещаний. Огромное значение для дальнейшего развития самодеятельности и активности трудящихся имеет решительное искоренение бюрократизма, канцелярских методов руководства, практикуемых теми, кто не умеет и не желает прислушиваться к голосу масс, учитывать их опыт, разумные советы и запросы.

Воспитывать высокие морально-политические качества — это значит всемерно развивать у трудящихся города чувство патриотической гордости, сознание гражданского долга и ответственности перед обществом, государственный подход к делу, значит повышать творческую активность масс в их созидающем труде на благо Родины, во имя торжества коммунизма.

Правофланговые пятилетки



НА СНИМКЕ: Н. В. Голикова. Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

Отличных показателей добилась в работе ветеран труда крутильщица первого кордного производства объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина Н. В. Голикова. Она успешно справилась с повышенными обязательствами, взятыми в честь 60-летия образования СССР. Отличник 11 пятилетки, Надежда Васильевна систематически выполняет сменные задания на 107 процентов при хорошем качестве работы и в настоящее время работает в счет мая 1984 года.

16 апреля — коммунистический субботник

НА СЭКОНОМЛЕННОМ СЫРЬЕ

ТРУЖЕНИКИ химического завода активно готовятся к ленинскому коммунистическому субботнику. В нем примут участие более четырех тысяч человек. На рабочих собраниях, которые прошли во всех подразделениях, решено в этот день добиться наивысшей производительности труда.

В эти дни из трудовых коллективов поступают в партийный комитет завода сведения о том, что намечено и будет сделано в праздник ударного труда. Начальник цеха фосфорной кислоты № 1 Н. А. Рыбин сказал, что 16 апреля будет выработано рекордное количество продукции — свыше 500 тонн. Причем она будет произведена из сэкономленного апатита.

На сбереженном сырье будет работать и цех серной кислоты № 4. В дни подго-

товки к субботнику коллектив цеха взял повышенное обязательство — работать только со стопроцентным соблюдением технологических параметров. За счет улучшения технологии и экономии серного колчедана решено выработать сверх годового плана 2500 тонн серной кислоты. Инициаторы обратились с призывом ко всем труженикам завода последовать их примеру. Парком одобрил инициативу сорокинистов.

Чтобы каждый мог трудиться с полной отдачей на субботнике, намечено провести ряд организационных мероприятий. Всю подготовительную работу осуществляет специально созданный штаб, который возглавляет директор завода Л. Б. Бутовский. Уже сейчас оформлены заявки на инвентарь, разрабатываются задания ремонтникам, уточ-

няются объемы работ и количество необходимого грузового транспорта.

Многое предстоит сделать в жилом массиве, особенно в районе, где строятся высотные дома для малосемейных. Здесь планируется произвести посадку деревьев и кустарников, подготовить площадки под цветники и клумбы. На благоустройство микрорайона будет занято свыше пятисот работников коммунальной службы и строительного участка.

Характерная деталь — каждый коллектив цеха и службы решил трудиться в день субботника только с перевыполнением норм и заданий. По предварительным подсчетам 16 апреля коллектив завода выработает продукцию почти на две тысячи рублей.

В. КАЗАКОВ,
редактор многотиражной
газеты «Слава труду».

С НАИВЫСШЕЙ ОТДАЧЕЙ

ИНИЦИАТИВА москвичей о проведении 16 апреля коммунистического субботника, посвященного 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, нашла одобрение и поддержку в коллективе управления «Химстрой». По инициативе партийного комитета создан штаб во главе с начальником управления В. М. Колодченко, который будет координировать всю работу по подготовке и проведению «красной субботы».

В празднике труда примут активное участие 932 работника управления, из них 800 выйдут на свои рабочие места, а остальные будут трудиться на благоустройстве районов нашего города.

В штаб субботника поступа-

ют сведения от отдельных бригад, участков, где указываются конкретные объемы работ, которые будут выполнены 16 апреля. Так, бригада сварщиков-монтажников под руководством М. Я. Ерастова, работая на сооружении главного корпуса комбината специальных строительных конструкций, обязалась в этот день смонтировать 16 кубометров сборного железобетона, 10 тонн металлоконструкций и перечислить в фонд пятилетки 150 рублей.

Ударные рубежи наметили и каменщики из бригады кавалера ордена Трудового Красного Знамени А. Н. Холина, которые на строительстве главного корпуса завода сажают землеройных машин

решили выполнить 12 кубометров кирпичной кладки и заработать 85 рублей передать в фонд субботника.

Одна из передовых бригад сварщиков-монтажников, которая возводит административно-бытовой корпус атомной электростанции, намерена в день «красной субботы» смонтировать 18 кубометров сборного железобетона и заработать сто рублей, которые также передадут в общую копилку субботника.

Общий объем подрядных работ, намеченный коллективом управления на 16 апреля, должен превзойти сорок тысяч рублей. Вклад химстроевцев в фонд «красной субботы» составит 5,4 тысячи рублей.

А. ПЛАНКИН,
секретарь парткома управ-
ления «Химстрой».

ческого труда инструментального участка, возглавляемого А. В. Гусевым, а также экипаж теплоходов «Волго-Дон-23» во главе с капитаном-механиком П. Д. Сергеевым и «Волго-Дон-179» — с капитаном А. С. Горбуновым.

Из заработанных на субботнике средств 1220 рублей будет перечислено в фонд пятилетки.

А. ИЛЛАРИОНОВ,
зам. секретаря парткома
судоремзавода.

ВСЕ, КАК ОДИН

ВСЕ, КАК ОДИН, выйдут труженики судоремзавода 16 апреля на Всесоюзный субботник, посвященный 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. 310 человек будет занято на благоустройстве территории завода в микрорайонах и 420 — на своих рабочих местах.

В этот день будет произведено товарной продукции на 18 тысяч рублей и на 6 ты-

ВЫСТУПАЯ перед московскими стакнокстроителями, Генеральный секретарь ЦК КПСС Ю. В. Андропов сказал: «Всем вам знакомо выражение «корректировать план». Признаться, мне не доводилось слышать, чтобы такая корректировка происходила в сторону увеличения планового задания. Если говорят, надо «корректировать», то, значит, речь идет об уменьшении...».

Чего греха тантъ, бывало такое и у нас. Особенно крупные поправки в сторону уменьшения задания вносились с ведома вышестоящих органов на химическом заводе. Это предприятие долгие годы лихорадило. Введенные мощности не использовались порой и на половину. Вместо того, чтобы докопаться до истины, до внутренних причин невыполнения плановых заданий, прежние руководители завода ехали в министерство с просьбой скостиТЬ с плана производство сотню-другую тысяч тонн туков. В верхах шли на встречу: план приводился в соответствие с возможностями коллектива, и на какое-то время здесь создавалась обстановка видимого благополучия.

Только вот для государства подобная практика выходила, что называется, боком. На сооружение завода затрачены десятки миллионов рублей, а отдачи не было. За годы минувшей пятилетки химзавод недодал продукции на миллионы рублей, что равнозначно потере многих миллионов тонн зерна, кормов, а значит, и недобору продуктов животноводства.

Однако Балаковский хим завод в своем статусе должника был не одинок. Систематически срывали выполнение заданий коллективы Балаковского производственного объединения «Химволокно» и нашего молодого предприятия — завода самоходных землеройных машин.

Проведенный горкомом партии анализ показал, что главными причинами невыполнения плана является неквалифицированное руководство этими предприятиями со стороны партийных комитетов. Секретари глубоко не вникали в деятельность производства, не проявляли необходимой настойчивости и принципиальности при решении возникавших проблем.

Особенно было ослаблено партийное влияние на химическом

заводе. О работе его партийного комитета и хозяйственных руководителей шел разговор на одном из пленумов горкома партии в 1979 году. В ходе подготовки к пленуму был проведен глубокий анализ партийной и хозяйственной деятельности непосредственно на рабочих местах.

Многие просчеты удалось устранить уже в ходе проверки. Так, по предложению одного из членов бюро горкома КПСС была усиlena герметизация транспортной системы цеха двойного

прорыва. И все же остро еще стоял вопрос о руководящих кадрах. Для того, чтобы он вошел в состав успешно работающих трудовых коллективов, нужен был человек, глубоко разбирающийся как в экономике, так и умеющий подобрать ключи к людским сердцам. Таким человеком оказался Л. Б. Бутовский. С приходом его в 1981 году на пост директора положение на заводе стало меняться.

Только в минувшем году здесь увеличен выпуск продукции на

на 15 процентов. Увеличился удельный вес продукции с государственным Знаком качества. Коллективы успешно освоили 267 новых видов изделий. Среди них — тысячи сильные дизели для автосамосвалов-богатырей БелАЗ, жилые комплексы удобрения, сверхпрочный полипропиленовый сеновязальный шпагат.

Особый интерес представляет такой показатель. За годы десятой пятилетки производитель-

от каждого рабочего, каждогоженера требуется труд более плодотворный, более качественный. «Мы сейчас должны, — указывает тов. Ю. В. Андропов, — сделать все для того, чтобы у нас каждый, повторю, каждый выполнял свою норму, свое производственное задание...».

Действительно, насколько жизненно важно, чтобы каждый работник выполнял свою норму, какой огромный резерв в этом лежит! Ведь на каждом предприятии найдутся не десятки — сотни людей, не справляющихся со своими сменимыми заданиями. А ведь отстающие — тяжелое бремя для коллектива. Тем более сейчас, когда план 1983 года куда более напряженный, чем в минувшем году.

Не буду называть всех цифр. Скажу только, что промышленность города должна в нынешнем году обеспечить рост объема производства не менее чем на 6 процентов. Предстоит увеличить производительность труда, выпуск продукции с государственным Знаком качества, товаров народного потребления. В этих условиях перед первичными партийными организациями Балакова, вооруженными решениями ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, раскрывается поистине огромный фронт деятельности.

Большую работу предстоит провести по искоренению различного рода нарушений трудовой и технологической дисциплины, пьянства, хулиганства и других пороков, носители которых сдерживают, и очень серьезно, стремление честных тружеников досрочно выполнить планы и социалистические обязательства, принятые за одиннадцатую пятилетку.

Необходимо осуществить большой комплекс работ по сокращению доли тяжелого ручного труда, освоению новых производственных мощностей, ускорению темпов реконструкции действующих предприятий и производств. По каждому из этих магистральных направлений экономики у нас сформированы целевые программы, осуществление которых позволит уверенно выполнить все намеченное на текущую пятилетку и подготовиться к штурму новых высот в пятилетке две-надцатой.

Л. ЮРЬЕВ,
первый секретарь Балаковского горкома КПСС.

(Газета «Коммунист» от 20 марта с. г.)

В СОРЕВНОУЩЕМСЯ С НАМИ ГОРОДЕ ЭНГЕЛЬСЕ

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОРЕВНОВАНИЯ НА ВАХТЕ ПЯТИЛЕТНИ

— под такой шапкой подготовлен в энгельсской газете «Коммунист» разворот, посвященный соревнованию городов Энгельса, Балакова, Вольска, Камышина, Никополя, Днепропетровской области.

На протяжении многих лет, говорится в вводной статье, трудящиеся Энгельса заключают договоры на соревнование с тружениками перечисленных городов. Это тесное сотрудничество способствует повышению активности людей, поиску новых резервов производства, помогает добиться значительных успехов в развитии экономики и культуры.

Высоких результатов на юбилейной вахте в честь 60-летия образования СССР добились рабочие, инженерно-технические работники и служащие города Энгельса. Город признается победителем Всероссийского социалистического

соревнования и награжден переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

В газете говорится об успехах работников индустрии, строителей, об улучшении работы предприятия, о перевозке автомобильного и железнодорожного транспорта, рассказываются о самоотверженном труде коллективов предприятий соревнующихся городов.

Вместе с тем в газете даётся анализ нерешенных вопросов. В частности, говорится, что в деятельности отдельных предприятий и организаций медленно осуществляются оргтехмероприятия и планы новой техники, направленные на повышение эффективности кадров, совершенствование организаций социалистического соревнования, укрепление трудовой дисциплины.

ДО ВСЕГО ДЕЛО

Под рубрикой «Партийная жизнь: стиль работы» в газете рассказывается о том, как на заводе крупнопанельного домостроения осуществляются мероприятия, направленные на освоение и наращивание мощностей по выпуску панелей домов новой серии с улучшенной планировкой. Задача не из легких. Для ее успешного решения в первом цехе были соз-

даны две сквозные бригады, работающие с применением коэффициента трудового участия.

Предварительно этот вопрос был обсужден на заводском партийном собрании. Отмечая успехи, достигнутые коллективом первого цеха, коммунисты в то же время указали на ряд недостатков в организационной и воспитательной работе. Было принято соответствующее постановление по их устранению.

Проведенная проверка показала, что за минувший после партийного собрания период в цехе проведена большая работа по улучшению производственной деятельности. В частности, повысился процент сдачи продукции с первого предъявления, снизился брак, проводится активная работа по рациональному использованию смазочных и других материалов.

Под постоянным контролем членов партбюро находятся и другие не менее важные вопросы: состояние трудовой дисциплины, развитие социалистического соревнования, борьба с хищениями со-

циалистической собственности, текучесть кадров.

НАШ ГОРОД: УЛИЦЫ И СУДЬБЫ

— этот субботний выпуск газеты богат разнообразной информацией. Так, главный режиссер Саратовского театра оперетты, заслуженный артист РСФСР Г. Баников рассуждает о направлениях, принятых творческим коллективом театра, рассказывает о его планах на будущее.

Об истинном энтузиасте, беспокойном человеке, главном враче стоматологической поликлиники Савелии Наумовиче Липкине говорится в статье И. Уварова.

«Волга» — так называется стихотворение А. Кармёева, помещенное в разделе «Поэтическая рубрика».

В отделе происшествий описывается героический поступок Р. Г. Курцевой, спасшей на пожаре пятнадцатилетнюю Наташу и ее трехлетнего брата Женя.

«Что, где, когда» — под этой рубрикой сообщается о мероприятиях, проводимых во Дворцах культуры города.



Они сражались за Родину

В памяти навсегда

Хочу рассказать о своем однополчанине по 158 стрелковому полку, вашем земляке (был он из г. Балаково) Николае Сорокине. В составе 51-й дивизии 6-й гвардейской армии наш полк участвовал в битве на огненной Курской дуге, где и совершил Николай свой подвиг, на мой взгляд, заслуживающий того, чтобы о нем знали и помнили друзья, родные и близкие.

Был он среднего роста, крепкого телосложения, со светло-русыми волосами и голубыми глазами. Слегка картаво произносил букву «р». По его словам, до войны работал учителем физкультуры в одной из школ Балакова.

Мне шел тогда 19-й год, а он должен быть старше, т. к. уже участвовал в войне с белофинами. Был он уже опытным воином, и я учился у него премудростям фронтовой жизни.

В конце июля я был легко ранен, а в сентябре назначен в этот же полк, только в батарею 76-миллиметровых пушек. Он же, как и раньше, воевал в пулеметной роте. Но случайно мы встретились с ним вновь. Он шел из батальонной кухни с обедом, а мы стояли с пушками в укрытии. Но встреча эта была непродолжительной и последней.

На одной из высот немцы крепко держали оборону. Наши атаки были безрезультатны. Эта высота была укреплена множеством минометов и пулеметов. И нас подтянули к ней, чтобы уничтожить огневые точки противника.

Дальнобойная и легкая артиллерия открыла ураганный огонь по противнику. И после артподготовки наша пехота, где находился и Николай Сорокин, поднялась в атаку, но быстро залегла, т. к. не была уничтожена одна пулеметная точка.

Вот тут-то мой друг и однополчанин с разрешения команди-

ра роты решил один уничтожить пулеметную точку, где находились два или три пулемета. (Мы с 76-миллиметровыми пушками стояли на прямой наводке, но стрелять было нельзя, т. к. слишком близко была наша пехота).

Толкая вперед себя станковый пулемет и тапку сумку с гранатами, Николай пополз по небольшой лощине. Он продвигался все ближе и ближе к цели. И, прилизвшись метров на пятьдесят, стал длинными очередями стрелять по вражеской точке. Пулемет на время замолкал. Но когда Николай переставал давать очереди, вражеский пулемет ожидал снова.

Сорокин продвинул еще ближе и после стрельбы из пулемета стал бросать гранаты.

Пулеметная точка была уничтожена. Но справа из-за бугра появился фашистский танк «тигр» и прямой наводкой дал выстрел по Николаю.

Пулемет Николая искошеркало, и друг мой погиб. Тогда я этого еще не знал.

Наша батарея открыла огонь по немецкому танку и быстро подогнала его. Пехота поднялась в атаку. Высота была взята. Немцы отступали без оглядки. Это я видел в стереотрубу.

А когда пошел навестить моего друга, товарищи его рассказали мне, как он погиб, совершив свой последний подвиг.

К сожалению, я даже близлежащего населенного пункта не знаю, т. к. он был сожжен дотла.

Пишу с надеждой на то, что, может быть, об этом узнают родственники или знакомые Сорокина и мне напишут. Я рассказал бы им подробнее о нашей фронтовой дружбе.

А. СМУРЫГИН.
412400 г. Аткарск Саратовской области, ул. Советская, 65-39.

КАДРОВЫЙ ОФИЦЕР, за участие в борьбе с бандитизмом на Кавказе награжден памятным подарком. Затем — партийный работник. Незадолго до войны был призван на переподготовку комсостава, где и стала его весть о фашистской агрессии. Защищал Родину в должности заместителя командира стрелкового батальона по политко-воспитательной работе — вот, пожалуй, и все, что могли рассказать о погибшем отце подрастающему Вите и его двум маленьким сестренкам мать и их старший братишко. Да еще сохранили отцовские фронтовые письма — живую связь прошлого с будущим. Часть их с разрешением членов семьи мы приводим ниже.

Из писем старшему сыну Сереже.

«...На комиссии я был. Здоровье мое хорошее! Хватит сил, чтобы разгромить гитлеровских мерзавцев до конца...

Сережа! Ты просил описать хотя один бой... Я этого выполнить не могу. Во-первых... я не пишатель, во-вторых, на описание одного боя потребуется не пись-

Военно-патриотическая страница «Огней коммунизма» № 3 (146)

В авиамодельном кружке юных техников занимаются ребята, мечтающие стать пилотами, космонавтами. Ведь путь в космос начинается с пилотирования воздушных кораблей. Поэтому и многолюдно в этом популярном кружке, где проходят первое знакомство с летающими аппаратами.

Здесь ребята делают модели самолетов, испытывают их в полете, устраивают спортивные соревнования на лучшую модель.

НА СНИМКЕ: учащиеся школы № 1 И. Закамсков, Н. Мозгов и В. Храмов на занятиях кружка.

Фото М. БАБЕНКО.



В дар музею

Создание музея боевой славы в средней школе № 16 стало делом не только учителей и учащихся школы, но и многих ветеранов Великой Отечественной войны, пополнивших ценные экспонатами фонды музея.

Герой Советского Союза, гвардии майор в отставке В. К. Ерошкин кроме документов, газетных вырезок и других фронтовых реликвий принес в дар музею свою фронтовую шинель, лейтенант в отставке, кавалер ордена Красного Знамени В. А. Сенкунов — китель. Значительный

вклад в оформление музея внесли также старший лейтенант в отставке, кавалер ордена Красной Звезды А. С. Ионов, бывший командир партизанской бригады им. Пономаренко, кавалер ордена Красного Знамени Ф. С. Харланов, Герой Советского Союза П. И. Егоров, В. И. Мельников, Е. Г. Кузнецова, участник боев на Малой земле А. И. Субботин и другие ветераны.

Кавалер ордена Славы I и II степеней С. Ф. Груздов познакомился со школьным музеем в день проведения здесь беседы о Ст

линградской битве и решил принять в работе музея самое активное участие. Он передал дар музею фронтовую командирскую планшетку, гимнастерку гвардейским знаком, вырезки из газет, фотографии и другие документы.

Постоянно пополняющийся ценностями экспонатами школьный музей становится центром воспитания учащихся на революционных, боевых и трудовых традициях Коммунистической партии и советского народа.

А. СОЛОВЬЕВ,
участник Великой Отечественной войны.

До скорого свидания. Крепко, крепко целую тебя, Таня.

Твой Миша.

28 декабря 1944 г.

Эти письма, обращенные то к сыновьям, то к жене, вырисовывают образ заботливого отца и мужа, гражданина Страны Советов, вставшего грудью на защиту Отечества и с первого дня верившего в победу над врагом и всевышшего эту веру в свои близких, ненавидящего врага и не пожалевшего жизни своей в боях с ним.

Будучи тяжело раненным после госпиталя, с палочкой вернулся он в строй к своим бойцам, чтобы личным примером увлечь их на окончательный разгром фашистов. М. Ф. Михрячев погиб 19 января 1945 года на территории Польши, за Warsaw.

Блекнут на полуистлевших листах 40 лет назад написанные строки, но не поблекнет в памяти детей и внуков великий смысл слов, дошедших до них из прошлого. Слов человека, любившего и их, и Родину. И запечатлевшего в лихую годину.

Е. МАЛЬЦЕВА.

Рассказывают письма

Просматривая дивизионные мно- готиражки военного времени, мы обратили внимание на письмо внука землячки Т. Г. Романовой, опубликованное в красноармейской газете 10 июня 1943 года.

Письмо патриотки:

«Здравствуйте, тов. командир!

Прошу Вас, сообщите мне, как

мой сын Иван Иванович Романов служит в рядах Красной Армии, как он изучает военное дело и как соблюдает дисциплину.

Мой муж, отец Вани, до рево-

люции был батраком. В 1918 году он пошел добровольцем в Красную Армию защищать молодую Советскую власть. В суро-

вые годы гражданской войны он защищал честь и свободу нашего народа. Колхозный строй сделал нашу семью зажиточной и всем обеспеченней. Муж работал бри-

гадиром, а последние два года — завхозом.

Наступила война. Он и старший сын ушли на фронт. В декабре 1941 года в наступательных боях

в Тульской области мой муж пал смертью героя. Он отдал жизнь за Родину...

Мне тяжело, но я знаю, что у меня есть еще сын — Ваня, который отомстит гитлеровским мерзавцам за смерть своего отца и брата.

Еще раз прошу Вас, тов. коман-

дир, сообщить мне, как себя ведет мой сын Ваня.

Привет Вам и всем бойцам.

Т. Г. РОМАНОВА,
Саратовская область, Балаковский район, М. Быковка».

Ответ (через красноармейскую газету «Сталинский часовой», 10.06.1943 г.).

«Письмо Татьяны Григорьевны Романовой мы зачитали на общем собрании курсантов подразделения, в котором служит ее сын. В ответ на него курсанты решили еще лучше изучать военное дело, настойчивее готовиться к решающим боям с гитлеровскими захватчиками.

Романов Иван — лучший курсант. Он хорошо изучил личное оружие и все упражнения стрельбы выполняет на «хорошо» и «отлично», а главное, он является образцом в дисциплине. Ему объявлено несколько благодарностей.

Об успехах в учебе и примерном поведении Ивана Романова мы сообщили его матери — патриотке Татьяне Григорьевне.

Мл. лейтенант Литвинов».

Хотелось бы узнать, как сложилась дальнейшая судьба патриотов Романовых.

Наш адрес: 107150, Москва, Б-150, ул. Подбельского, д. 5.

Н. САНДАК,
начальник центрального архива внутренних войск МВД СССР.

ЖИВАЯ СВЯЗЬ

Я был фашистов крепче. Это законное требование, и я постараюсь его выполнить. Могу тебе сказать, что немцев бьем мы неплохо, будем быть еще крепче. В подтверждение этому посылаю тебе вырезку из нашей газеты, как снайпер В. Белых (а у меня таких немало) уничтожает фашистов. Я думаю, что, прочитав эту статью, ты поймешь, что хлеб, который дает нам колхозное крестьянство, едим мы не

же сделашь, надо уж дело довести до конца и тогда со спокойной совестью приехать и сказать, что заветные слова А. Невского

«Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет» нами выполнены.

26 декабря 1944 г.
Из письма жене.
«Здравствуй, Таня!

Хотя ты и говоришь, что часто

мене письма пишешь, а я получаю

редко. Вот сейчас два часа ночи. Сижу и решил написать тебе пись-

мо, а писать-то прямо-таки и нечего. Кстати, попалась песенка, так вот ты прочтай ее внимательно.

Я знаю, ты не дни — часы

До встречи радостной считаешь.

Я отрастил себе усы,

И ты меня с трудом узнаешь,

Родная, я шуну, любя,

Но в шутке есть следы печали:

И ты меня, и я тебя

Почти четыре года не видали.

И нам с тобой придется вновь

Знакомство начинать, быть

может,

Но не горюй: со мной любовь.

Она при встрече нам поможет.

Бот эта песенка к нашей скоро-

встрече действительно подходит.

За такой большой промежуток

времени многое изменилось. Ко-

нечно, усов у меня нет, но изме-

нился я крепко.

ОЖИДАЯ ПРИЛЕТА ПТИЦ

В этом году, кажется, было все наоборот: вначале растопило снег, как в марте, а затем грянули такие морозы, что и в январе редко бывают.

Но вот уже весна по-настоящему вступает в свои права. На дворе потеплело. Снег покрылся, образовав громадные лужи.

Ребята из второй средней школы не случайно спешат со скворечниками. Они знают: скоро прилетят перелетные птицы, нужно их встречать, проявить заботу о подготовке жилья и организовать подкормку.

В школе началась горячая пора. Пионеры готовятся к празднику «День птиц». Разработали специальное положение. Во-первых, каждому классу нужно выпустить стенную газету, в которой рассказать о любом (на выбор) заповеднике страны, привести интересные сведения о птицах, отчитаться о проделанной работе: сколько посадили прошлой весной деревьев и кустарников, какое количество кормушек выставлено и сколько скормлено птичьего корма за зиму и так далее.

Затем следует изготовить скворечник и кормушки. Принести в школу сухой корм для птиц. Дети знают, что для этого годятся семена растений, залежальные крупы, хлебные крошки.

Весна — самое тяжелое время для птиц. И они нуждаются в помощи человека. А поэтому каждый урок у Анны Михайловны Виноградовой, преподавателя биологии, начинается сейчас с вопроса, как идут дела с подготовкой к Дню птиц.

Успехи радуют. Многое сделано. Появились уже своего рода «рекордсмены». Например, в четвертом классе «б» больше всех принес корма Саша Гришанин. В этом отличились также Слава



Нестеров, Олег Алешин, Таня Ларина, Виктория Журук, Вероника Овчинникова и другие.

Как рассказала преподавательница биологии Таисия Николаевна Рогова, ежегодно подготовка к Дню птиц для школьников — настоящий праздник. Многое делается и преподавательским коллективом. Так, проводятся «Недели биологии», организуются классные часы, на которых дети решают кроссворды, участвуют в викторинах, отгадывают загадки.

«Интересное о грибах» — так называло одно из занятий, на котором персонаж сказки Доктор Шампиньон рассказал, как появилось разделение на съедобные и несъедобные грибы. На вечерах, посвященных Дню птиц, демонстрируются диафильмы, были прослушана пластика «Голоса веселого леса», подаренная школ-

ле городским обществом охраны природы. Самые лучшие награждаются значками «Юный друг природы».

Учащиеся проводят большую работу по уходу за школьным двором и окапывают деревья в микрорайонах, подстригают кустарники, ведут шефскую работу в Доме-музее Чапаева, где все лето установлено дежурство, а также помогают пилить дрова, рассказывают цветники и ухаживают за ними.

Много сейчас забот у школьных юниатов. Ожидая пернатых любимцев, они приветствуют наступление весны.

А. АШИМОВ.

На снимке: учащиеся 4 б класса под руководством А. М. Виноградовой готовятся к празднику «День птиц». Фото автора.

ВСТРЕЧА С ДЕТСТВОМ

В 1958 году были созданы в нашей стране советы пионерской организации. Они объединили пионерских в комсомольских работников, представителей органов народного образования, науки, профсоюзов, государственных и общественных организаций. Советы стали основными центрами методической и пропагандистской работы в пионерской организации.

Но совет — орган взрослых, а пионерская организация — коммунистическая организация самих детей, призванная, по словам Н. К. Крупской, дать им яркие «главные навыки, навык общественника. Причем, общественника принципиального, убежденного, пристрастного, боевого, такого общественника, чтобы он умел активно вмешиваться в окружающую жизнь, постоянно улучшать ее».

Чтобы пионеры стали подлинными хозяевами своей жизни, и не только в отряде, дружине, но и в городе, необходим был сильный пионерский актив. Такими запевалами больших пионерских дел стали штабы юных пионеров. Штабы работают под руководством бюро совета пионерской организации на базе городского Дома пионеров.

«Путешествие на кораблике «Детство» — так мы называли слет встречу бывших членов штаба, проходивший в Доме пионеров.

Беззащитный теплопровод

На страницах газеты постоянно публикуются материалы, рассказывающие о проводимой в нашем городе работе по экономии топливно-энергетических ресурсов. К сожалению, еще не все балаковцы хорошо понимают важность этой задачи, поставленной перед нами партией и правительством. Приведу конкретный пример. Напротив средней школы № 12 проходит теплопровод, который отапливает по-

продолжением моей жизни. И сейчас я не расстаюсь с общественной работой.

И. Марешина — старшая вожатая средней школы № 21 признается: «Может быть, если бы я не входила в штаб, не знала бы, как интересна жизнь в пионерских дружинах, как много зависит в школе от пионерского актива и старшей пионерской вожатой, я бы и не выбрала эту профессию». «Благодаря общению в штабе я понял, как много зависит от дисциплины и ответственности каждого, научился ценить свое и чужое время», — заметил Андрей Вельяев.

А кораблик «Детство» бежит по волнам, останавливаясь, чтобы рассказать интересную историю из жизни членов штаба, вспомнить грустные и веселые песни, которые пели когда-то и поют сейчас. И уже не надо задавать вопросы, разговор идет непринужденный и доверительный.

Теплая, откровенная беседа, счастливые лица, красочно оформленный зал надолго запомняется как бывшим, так и сегодняшним членам штаба. Хочется, чтобы в их сердцах всегда жил рядом и действовал наш Дом пионеров.

Т. ШМЕЛЕВА,
директор Дома пионеров.

мешения центральной районной больницы. Дети срывают с него жестяную облицовку, на которой катаются затем с горки. И так постепенно оголяются участки теплопровода, в результате часть тепла, подаваемого для отопления больничных корпусов, уходит на ветер.

Через газету мне бы хотелось узнать, что по этому поводу думают дирекция, комсомольская и пионерская организации средней

М. ФИРСОВ,
пенсионер.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Промышленностью страны выпускается множество различных электробытовых машин и приборов. Срок их эксплуатации во многом зависит от правильного ухода и своевременного ремонта.

В Балакове ремонтом электробытовых машин и приборов занимается филиал производственного объединения «Агрегат». Ремонт холодильников, стиральных машин, электроприборов осуществляется в цехах завода ремонта бытовой техники, которые находятся по адресам:

на улице им. Ленина, 91, в Доме быта.

в промзоне, телефон 2-10-62.

Ремонт часов всех марок производится в мастерских, приемные пункты которых находятся: на улице имени Чернышевского, 52, телефон 4-01-14,

на улице имени Ленина, 31, в Доме быта,

на улице имени Титова, 35,

на улице Минской, 21, телефон 2-02-16,

на улице 30 лет Победы, 31.

Ремонт пищущих машинок, настройка музыкальных инструментов производится по адресу: улица имени Чапаева, 103.

Ремонт ювелирных изделий производится в Доме быта на улице им. Ленина, 91.

4-2



20 марта 1983 года трагически погиб член КПСС с 1966 года, секретарь парткома судоремонтного завода Геннадий Павлович ПОЛЬСКИХ.

Г. П. Польских родился в 1941 году в городе Саратове. Свою трудовую деятельность начал третьим помощником механика теплохода «Воркута» после окончания Саратовского технического училища № 8 речного флота.

С 1961 года он работал на судах, приписанных к Балаковскому судоремонтному заводу и заочно учился в Горьковском институте инженеров водного транспорта.

С 1967 года работает инженером-конструктором технического отдела судоремонтного завода, а с 1972 года — начальником отдела технического контроля завода.

В 1975 году коммунисты завода избрали Геннадия Павловича Польских секретарем партийного комитета, обязанности которого он выполнял до последнего дня своей жизни.

Находясь на партийной работе, Геннадий Павлович проявлял себя принципиальным коммунистом, хорошим организатором, чутким и внимательным к людям, проводил большую общественную работу.

С декабря 1975 года Геннадий Павлович Польских кандидат в члены горкома КПСС, а с декабря 1978 года член горкома КПСС.

За безупречный труд, большую общественную работу Г. П. Польских награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

Добрая память о Геннадии Павловиче Польских навсегда останется в наших сердцах.

Л. К. Юрьев, В. А. Вельяев, В. С. Белова, В. Д. Делашинский, Г. П. Соловьев, С. И. Гуртовой, А. И. Макасов, В. И. Емельянов, Г. А. Манжосов, Н. И. Билас, С. В. Слассков, А. М. Ефремов.

в 12, 18-15. СУДЬБА РЕЗИДЕНТА — в 15, 21.

XX лет ВЛКСМ. ВЕТЕР «НАДЕЖДЫ» — в 9.

ОТЦЫ И ДЕДЫ — в 10-45,

12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15.

Октябрь.

Киносборник «ЗАПКА-ЗАЗНАИКА» — в 9-15, 11.

ДВЕНАДЦАТЬ МЕСЯЦЕВ — в 13,

15. ПРИШЛО ВРЕМЯ ЛЮБИТЬ — в 17, 20 (2 серии).

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательств, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л. заказ № 47, тираж 23980.